

Előfizetési díj:

Vidékre, postán:  
vagyhelyben, házhoz hordva:  
Negyedévre . . . 1 frt. 50 kr.  
Félévre . . . 3 " —  
Égész évre . . . 5 " —  
Megjelenik e lap hetenként  
egyszer, Vasárnap.Előfizetési pénzek el-  
fogadtnak Gallia Fülöp  
könyvkereskedésében Kec-  
skeméten.

# KECSKEMÉTI LAPOK.

Ismeretterjesztő hetilap.



Hirdetési díjak:

5 hasábos petit sor, egyszer-  
hirdetésnél 5 kr.; — többszöri  
vagy terjedelmes hirdetések-  
nél árleengedés adatik.A nyilttérben való közle-  
mény 3 hasábos soráért 10 kr  
számíttatik.Hirdetések elfogadtnak Gal-  
lia Fülöp könyvkereskedésében  
Kecskeméten. — Hirdetések ezen-  
kívül fölvetetnek még M. Zeisler  
hirdetési irodájában. (Post. Király  
útcza 60. sz.)

## A mi közgyűlésünk.

Mint tudva lyan az utolsó városi képviselők választása alkalmával nállunk a baloldal győzött, és így noha a virilis szavazók majd kétharmada jobboldali, a városi képviselő testület többsége baloldali.

Ez ugyan — a dolgot így elvontan tekintve — magában nem nagy veszély volna.

Is pedig először azért, mert a városi közügyek rendezéséhez semmi köze a politikai hitvallásnak és pártoskodásnak.

Másodszor, mert így állván a dolog, vagy legalább így kellene állnia, baloldali elvekkkel is lehetne a város javára alkalmas, helyes szabályzatokat alkotni, jól és helyesen adminisztrálni.

De hiba, és pedig nagy hiba, hogy a közgyűlés többsége minden községi ügyből politikát és pártkérdést csinál.

Hogy egy magánház kijavítása új építkezésnek tekintendő-e, vagy csak nagyobb-szerű javításnak? a baloldal megteszi pártkérdésnek és tárgyaláskor a baloldaltól egyetlen képviselő nem szavazván, a többi mind új építkezésnek hiszi és vallja, noha a tiszta baloldaliakból álló bizottság jelentésében ez áll: „a kérdéses épület elején körülbelül fele részben és keleti végén legnagyobb részben a régi fal maradt meg”; továbbá „a tetőfa általában u. m. az aljgerendák, szarufák, léczek kevés kivétellel a volt tető fáiból vannak összeállítva”, de azért a baloldali politika úgy kívánván, hogy ez új építkezésnek tartassék, ugyanazért rendületlenül megszavazza annak, és okt. 16-án tartott közgyűlésben „a kérdés alatti épületnek, mint új épületnek elbontását” határozta el.

Hogy a pesti ház a mostani viszonyok között és kölcsön pénzen felépíttessék-e? vagy eladassék? a baloldal politikai pártkérdést csinál belőle, és egyetlen, ugyan az előbbeni kérdésnél nem szavazott képviselő merészelt a baloldaltól az eladás mellett szavazni, a többiek, kik az indítvány megtevélekor ellene szavaztak, vagy nem jöttek be, vagy pedig most már meggyőződéseiket alá rendelték a pártnak, és minden igaz baloldali elengedhetlen szent kötelességének tartotta felépíttetni a pesti házat; míg a jobboldal függetlenül meggyőződése szerint szavazott; és pedig a felépítés mellett is számosan.

Ez nem jól van így.

De a legnagyobb hiba és baj abban fekszik, hogy a baloldalnál nem a mérsékelt, higgadt és értelmes tagok többé a vezetők, hiába tagadják, sőt nagy része már nem is tagadja, ők többé nem birnak

az őket méltán megillető befolyással a pártra, mert ott a felül kerekedett üres nyegleség, a nagyhangú lármás semmittevés, a hon és város boldogító e charlatanoké a szó, övéké a hatalom és a dicsőség, mert ők tudnak legezifrább frázisokat gyártani, és legtöbb és legízesiklandósbabb mézes madzagot húzni az oh nép szájához.

És ha a baloldal értelmisége a dolgoknak idejutása miatt magát tudná is menteni — noha pedig épen nem menthető — a felelősséget egészen magáról el nem háríthatja.

Hogy pedig e nyeglék minden légvárait, szappan-buborék terveit, és fejélgára esett javaslatait támogatják és érvényesíteni segítik, mint a közönséget, úgy magukat is nevetségesekké teszik, — és ez már bűnül róható fel nekik.

A többi közül most csak egy esetet.

Törvényhatóságunk szervezetekor 2 mérnöki és egy erdőmesteri állomás szerveztett, az egyik mérnök a városi, a másik a külterületi teendőkre „mindenik saját teendőiért felelős levén”, szintúgy az erdőmester is önállóan a maga körében működik, és mind a három állomás ily értelemben töltetett be, miután a szervezési szabályokat a belügyminister jóváhagyta.

Mind három állomásra megválasztott tisztviselő minden fenakadás nélkül teljesítette saját felelősségére a hatáskörébe tartozó ügyeket.

Azonban a mérnöki ügyeknek tapasztalások által is helyesnek igazolt ily beosztása néhány baloldali tudós képviselőnek nem tudhatni mi okból magas tetszését nem volt szerencsés megnyerhetni, ugyanazért a mérnöki hivatal újjá szervezetére vonatkozó javaslatot nyújtott be a baloldalnak egy mindenhez és sok más egyébhez értő nagytudományú, több nagy vállalatok tervező egyik vezér-tagja és tekintélye, egy másik szinte légbe járó, de az alatt itt e földön nagyon sokszor megbotló tudós tagjával.

És e tudós főből került sületlen koficz f. évi Sept. 11-én tartott közgyűlésben, az ügyszóhoz értők ellenzése dacára elfogadtatt; hogyne, midőn baloldali tekintélyek javasolták, mit értenek ahhoz mások, mint a gyűlés alatt azt ellenző egyik tanácsnoknak szemébe is mondták.

Ezen javaslat szerint a mérnöki hivatal rendeztetvén, annak elnökévé a városi mérnök tétetik s alája rendeltetik a külső mérnök és erdőmester.

Ebben ugyan még nagy baj nincs, mert a javaslat ezen része megállhat, csupán azon hátránya van, hogy a városi,

vagy most már főmérnök nagyon sok idejét arra fogja elpazarolni, hogy a külső mérnököt és erdőmestert ellenőrizze, ha ugyan meg akar felelni kötelességének, és ekkor a belső mérnöki ügyek fognak hátrányt szenvedni.

Hanem a javaslatnak a többi része kivihetetlen, és sehol a világon a mérnöki hivatal úgy szervezve nincs, és nem is volt, — ily elaboratum egyedül a tudós javaslattevők fejében fogamzhatott meg, — hogy azután az életbe az kivihető, vagy czélszerű-e? az nem az ő dolguk.

A javaslat 6. §. így szól: „A főmérnök elnöklete alatt egy VII. osztály, azaz mérnöki osztály alakíttatik a bizottsági tagokból, mely a IV-ik osztálytól a törvényhatósági szervezet 44-ik §-ában körülírt teendőket átveszi.”

Tudják-e a tudós javaslatkészítők és a javaslatot elfogadott közgyűlés, mit tesz ez?

Ez a mostani előadói rendszer mellett sem több, sem kevesebbet nem tesz, mint-hogy a 6. §. szerint a főmérnök a vizsgálatot teljesíti, a szakértő ő lesz, a jelentést ő teszi, a tanácsban referál, azután ott ő bíró is lesz, és végre a végrehajtató és végrehajtó.

Mit gondolnak a javaslattevők és a közgyűlés, hogy megállhat-e ez, vagy kivihető-e?

Egy perczig sem.

A tanács, polgármester, sőt a főmérnök is már tudják, és vajúdnak a baklövés jóvátétele és helyrehozásában.

Azonban ez aligha sikerül.

Csupán egy mód van, ha a közgyűlés egy másik végzésével kimondja, hogy előbbeni határozata rossz és kivihetetlen, tehát módosítandó, vagy elvetendő.

Ez ugyan nehéz dolog, de a közügyek parancsolják, hogy meg kell tenni.

Igy van az, ha mindenből pártkérdést csinálunk, és némely táltost vakon követünk tüskön, bokron keresztül.

Ezen galimathiaszt a belügyminister is „beható fölülvizsgálat után megerősítette.”

Minden nagy peesoviességom mellett is kereken kimondom, hogy a belügyminister azt nem tanulmányozta, és felült az ahhoz nem értő referensnek, és jóhiszeműleg írta alá nevét.

Casca.

## Jelentés

a kecskeméti országos iparműtárlat kecskeméti kiállítóinak ítelt jutalmakról.

(Folytatás és vége.)

Lakatos művekért. Herczegh József, lakatos műveért államdíj 4 arany, és a helybeli czéhtársulattól jutalom 5 frt. Szabó László, jeles szerkezetű zárjáért bronzérem, a helybeli czéhtársulattól jutalom 5 frt., és külön kitüntetésül jutalom 2 arany, bronzérem. Adorján Gáspár, lakatos műveért arany oklevél, és a helybeli lakatos-czéhtől

magándíj 5 frt., arany okl. Szekeres Imre, lakatos műveért bronzérem, s a lakatos czéhtől magándíj 5 frt., bronzérem. Simon Antal, több rendbeli záraiért bronzérem. Kiss Imre, záraiért ezüst okl. Csontos János, jó zárműveiért ezüst okl. Gyenes Sándor, több rendbeli jeles kecskeméti lakatos- és kovácsművek bemutatásaért, úgyszint ezen iparágaknak kereskedelmi kivitele körül tanúsított érdemeinek jutalmául arany okl.

Műszerkovács és műtőeszköz gyártmányokért. Tajcsik Mátyás, czélszerűen készített tizedmérleget államdíj 5 arany, arany okl.

Rézműves-, rézöntő- és bronz-művekért. Kócs Soma, jeles minőség és nagy mennyiségben kiállított sárgaréz öntvényeiért ezüstérem.

Különléle ércművekért. László Károly, különféle bemutatott amerikai eszközök ismertetéseért (l. később).

Szjgyártó- és egyéb börművekért. Tóth Imre, különös szorgalommal készült kitűnő löszerszámaért ezüstérem. Vári László, löszerszámaiért arany okl. Halassi Mihály, löszerszámaiért bronz okl.

Férfiszabó-művekért. Csolnoky Ferencz, különféle nagy gonddal készített szabó műveiért aranyérem, a helybeli czéhtársulattól 3 arany, Oszmann H. magándíja 1 arany, aranyérem. Friedrich István, nagy gonddal készített férfi-öltönyéért ezüstérem, és a helybeli szabó czéhtársulat II-od jutalma 1 arany, ezüstérem. Tóth Sándor, fehér-fekete kettős mellényéért bronzérem. Máté László, fekete atilljáért bronzérem. Búzás József, magyar férfi-öltönyéért bronzérem. Kiss Sándor, mellényéért ezüst oklevél.

Szücs-művekért. Dékány László, kitűnő magyar bundájáért aranyérem, és a helybeli szücs-társulat jutalmából 3 arany, aranyérem. Ifj. Sántha Sándor, nagy gonddal és kitűnően készített női bundájáért, úgyszint kikészített bárányszőr munkájáért aranyérem, és a szücs társulat jutalmából 3 arany, aranyérem.

Takács-művekért. Kovács Imre, igen szép szöveteiért ezüstérem.

Timár-művekért. Somodi János, saját készítményű igen jeles timárműveiért ezüstérem, és a timárczéh által kitűzött jutalom, melyről lemondott, ezüstérem. Rigó József, nagy szorgalommal két czélra készített bőreért bronzérem, és a timárczéh első díja 4 arany, bronzérem. Kincses László és Sándor, jól készített tehénbőreikért külön-külön bronzérem, és a timárczéh II-od díja 3 arany, bronzérem. Csoó András, jól kikészített lóbőréért bronzérem, és a timárczéh III-ad díja 1 arany, bronzérem. Kalán József, kikészített csikóbőreért ezüst okl.

Vésnök-művekért. Rosenbaum József, siremléken bemutatott vésnöki műveért arany okl.

II. Osztály. Művészeti tárgyak. Sárói Szabó Pál, olajfestményéért arany okl.

Fénykép. Frankó Miklós, nagyított fényképeiért bronzérem.

Szoborművekért. Pataki Imre, basrelief és művészi tökélyvel kiállított szobormintájáért ezüst-

érem, Röser Miklós úrtól magándíj 5 frt., és Mádi János úr jutalomdíja 1 arany, ezüstérem.

III. Osztály. Ipar és gazdaságot tárgyzó művek, felfedezések, rajzok, minták és tervekért. László Károly, általa Amerikában készített topographiai rajzáért ezüstérem, bemutatott gazdasági műszerekért és amerikai nyomtatványok és rajzok ismertetéseért elismerés, ezüstérem. Szilády Lajos, Kecskemét város nagy gonddal kidolgozott eredeti és másolati térképeiért, egyszersmind nyomdai kiállítmányaért aranyérem. Biró Mihály, építészeti rajzáért arany okl. Bagi György, épületterítő rajzmintájáért ezüstérem. Marosi Gergely, építészeti rajzáért arany okl. Sárközy György, szorgalommal összeállított háztető mintázataért ezüst okl. Klauber János, számológép és héber hangoztatvaolvasókönyv (iskolai szerek) bronzérem.

IV. osztály. Ipartermékekért. Ifj. Csókás József, lépes- és csurgott méz és viaszcsoportjaiért 3 arany, arany okl. Aág Károly, jeles czukrászati tárgyaiért ezüstérem. Agi Lászlóné, szép tábla háziszappanáért ezüstérem. Lustig Lipót és társai, szépen mosott gyapjú kiállítmányukért arany okl. Bastoria Józsefné, legombolyított és felfont selyem, selyemgubó kiállítmányaért, valamint a selyemtermelésben évek óta kifejtett szorgalmaért 5 arany, arany okl. Kalán József, kitűnő baraczkészeseért 2 arany, arany okl. Parragh Gedeon, saját termesztményű muskatály és kadarka boraért, különösen a feltüntetett szakértelemmel párosult kezeléseért 5 arany, arany okl.

V. osztály. Föld- és ásványtermékek, építkezési anyagok. Farkas János, közönséges jó téglájáért arany okl. Özv. Farkas Jánosné, jóminőségű tégláiért 2 arany, bronzérem. Szarka János, téglafaragványáért arany okl. Szabó János, téglá és cserépszindely tárgyaiért ezüst okl.

VI. osztály. Kertészeti, borászati és vadászati eszközök. Szabó Mihály és Albert, kerti asztalok, élő és szárított virágokkraikért ezüst okl. Nemecek Adolf, jeles kiállítású legújabb szerkezetű fegyvereért bronzérem.

VII. osztály. Gazdasszonyi készítmények. Kiss Györgyné, gyönyörű tésztáiért egy arany, arany okl. Németh Dánielné, gyönyörű szárított tésztáiért a Röser Miklós úrnő által kitűzött 1 arany, arany okl. Szél Zsuzsánna, ugyanezekért a Deák Lászlóné úrnő által kitűzött 1 arany, arany okl. Tóth Antalné, sz. Tormássy Teréz, kitűnő nagy és szép sütésű kenyereért és száraz tésztáiért a nőegylet által kitűzött díjból 1 arany. (E kenyérről a női bazar Szlávy József miniszter ó nagyméltóságának kedveskedett), arany okl. Antal Péterné, gyönyörű befőzöttjeiért a nőegylet által kitűzött díjból egy arany, arany okl. Dugár Mihályné, tésztáért ezüst okl. Kún Györgyné, tésztaneműiért bronz okl. Pólya Róza, kitűnő minőségű kalács-süteményéért 1 arany, arany okl. Szentkirályi Tóth Lászlóné, szép kalácsaiért arany okl. Muraközy Sándorné, szépen sült kenyereért arany okl.

VIII. osztály. Női munkák. Katona Emma és Blanka nővérek, meglepően szép horgolt ágyszó-

nyeg munkájokért s az ügyes színválasztásért államdíj 5 arany, arany okl. Fodor Sallay Zsuzsánna, kiállított főkötőjeiért arany okl. Hegedűs Györgyné, himzett férfingejeért a Deák Lászlóné úrnő által kitűzött díjból 1 arany, ezüst okl. Búzás Józsefné, szalaghimzéseért arany okl. Szilády Mari, kitűnő finomságú és gyönyörű csipkehimzéseért államdíj 2 arany, arany oklevél. Fuchs Jenni, divánpárnájáért ezüst oklevél. Csorba Károlyné, divánpárnájáért bronzérem. Faragó Gáborné, himzéseért államdíj 1 arany, arany oklevél. Dömötör Zsuzsánna és Krisztina, horgolt szobaszőnyegükért arany oklevél. Belák Albertné, horgolt műveiért arany okl. Parragh Agnes, himzéseért bronzérem. Grosz Johanna, fehér himzéseért államdíj 1 arany, arany okl. Bolyos Teréz, főkötőjeért ezüst okl. Tantó Erzsébet, férfingejeiért a nőegyleti díjból 1 arany, ezüst okl. Csorba Veres Teréz, asztalterítőjeért a néhai tiszt. Gyenes Vincze által kitűzött 6 darab ezüst huszas, ezüst okl. Dragollovics Ida, asztalterítőjeért bronzérem. Huszthy Laura, horgolt paplanáért a nőegylet által kitűzött díjból 1 arany, ezüst okl. Bogner Luiza, függönyválasztóiért bronz okl. Hacker Julia, himzett vankoshajaiért a nőegylet által kitűzött díjból 1 arany, arany okl. Blitz Eleonora, a növendékei által készített női kézimunkák bemutatásaért arany okl. Hadsy nővérek, gyöngyhimzetükért bronz okl. Schwarz Aurelia, himzéseért államdíj 1 arany, ezüst okl. Visontay Ferenczné, horgolt ágyszerítőért ezüst okl. Erdélyi Magdolna, himzéseért arany okl. Schwarz Mártonné, saját készítményű ingombjaiért arany okl. Lengyel Mari, tisztán készített hajmunkájáért arany okl. Grosz Szidonia, házi sapkájáért bronz okl. Gáspár Irma, különféle, szorgalmat és ügyességet tanúsító műveiért a Sárközy úrhölgyek által felajánlott 1 tallér, ezüst okl. Pacsu Ida, asztalterítőjeért bronzérem. Nagy Mária, kivarrott irhagallérjáért arany okl. Liptay Pálné, különböző női munkájáért arany okl. Kovács Anna, Teréz és Julia nővérek, női munkáikért arany okl. Zágonyi Ferenczné, divánpárnája- és kályhaellenzőjeért arany okl. Dukai Julia, divánpárnájáért ezüst okl. Jausz Kornelia, gyöngykosaráért arany okl.

Jutalmak összegezése. Arany érem 48 darab, ezüst érem 123 db., bronz érem 116 db. Összesen: 286 db. Érték 2860 frt. Eremjutalmat igazoló oklevél 287 db., arany oklevél 142 db., ezüst oklevél 46 db., bronz oklevél 16 db. Összesen: 491 db. Érték 225 frt. Aranyokban 176 darab per 5 frt. 30 kr., értéke kerekszámban 940 frt., egyéb összegek 40 frt. 50 kr., oklevelek betöltési költsége s felszerelésére előirányzat 134 frt. 50 kr. Átalánosságban összesen: 4200 frt. Ezekből: a magas kormány által fedeztetik 2400 frt., Kecskemét város által 300 frt., Pest város által 239 frt., magánjutalmak arany értékben 440 frt., egyéb pénzben 40 frt. 50 kr. Összesen: 3419 frt. 50 kr. A kecskeméti iparegylet által marad — a rendezés költségein kívül — fedezendő 780 frt. 50 kr. Összesen: 4200 frt.

## TÁRCZA.

### Nővérem emlékére.

Ki eltűntél ébredésed hajnalán,  
Mint a zephir; szárnya lágy fuvallatán.  
Ki elmúltál, mint a virág: ha tél lett;  
Eszembe jutsz, rád emlékszik fivéred.

Korán nyílt fel, jövő lakod ajtaja;  
Korán hangzott el szeretteid jaja.  
Oh! mért kell aludnod napod éjelét,  
Kinek annyi örömet ígért a lét.

Midőn magamban merengek olykoron:  
Halálotat csak álomnak gondolom.  
De a sors te hozzád ép oly mostoha;  
Hogy nincs abból ébredésed, ah! nincs soha.

Ki eltűntél ébredésed hajnalán,  
Mint a zephir; szárnya lágy fuvallatán.  
Ki elmúltál, mint a virág: ha tél lett;  
Eszembe jutsz, rád emlékszik fivéred.

### Hozzá . . .

Jőj te kedves szívvilágom;  
Jőj te lelkem édene.  
Nézz szemembe te ki nélkül:  
Mennyország sem kellene.  
Hadd merengjek angyal arcod  
Rózsaszín varázslatán;  
Mert csak így leszek szerelmem,  
Boldog mindörökké tén.

Bánó Imre.

### Utazási karczolatok.

(Pestről Konstantinápolyig és vissza.)

(Folytatás.)

September 11-én reggel 8 órakor a Pestről jövő és a magyar orvosok és természetvizsgálók-ból az első nagyobb szállítmányhozó Hildegardé gözössel tovább indultunk, és Bunkó zenéjével haladtunk el, magyar zenét hihetőleg rég nem hallott Belgrád komor falai alatt, s még egyszer végig tekintettünk Nándor Fehérvár falain és gondolatunkban annak változatos történelmén; hajónk vígan haladt tovább, és mi gyönyörködünk a változó panorámákon. — Pancsova mellett, mely a Dunától  $\frac{1}{4}$  órányira fekszik, néhány percze megálltunk.

Pancsova csinos városnak látszik, szép hegyoldalon fekszik, van 2 temploma, melyek egyike 2 tornyó.

11 órakor haladtunk el Végh-Szendró alatt, mely a magyar történelemben szinte nevezetes szerepet vitt, régi vára, melyet Brankovics 1432-ben a magyarok ellen épített, most is meglehetősen karban áll, a vár 3 szög alakú, belső oldalán 8, a Duna felől 5, és a felső oldalán 4 toronnyal, és kívül még falsánczsal kerítve, Brankovics itt tartotta udvarát és Hunyadi János a rigómezei ütközet után menekülve, itt volt foglya; Doczi Péter és Ferencz testvérek Mohamed seregeit 1476-ban itt tökéletesen tönkre verték.

Délben haladtunk el a jobboldalon magas hegy oldalán fekvő Galambos vára mellett, a vár egy sziklacsúcson fekszik, már roncsolt állapotban van, 5 oldalú, minden oldalán, vagyis sarkán egy nyolcz szegletű elég jó karban levő toronnyal.

Délután 1 órakor értünk a baloldali hegyek lábánál fekvő, és a déli államvaspályának utolsó állomására, Baziásra, hol  $\frac{1}{4}$  órára megálltunk a vasúton érkezettek felvévése végett.

Baziáson túl a Duna mindkét oldala szüntelen változó és szebbnél szebb tájképeket mutat. O-Moldovát elhagyva pedig még szebb látvány tárul elénk, már messziről feltűnnek a szaggatott hegygerincek és a merészen felnyúló sziklafalak és tornyok, melyek a Duna folyását elzární látzanak, kevés idő múlva előttünk a Duna közepéből egy 20 láb magas — Babakajnak nevezett — sziklaoszlop magaslik fel, — mit kikerülve a jobb oldalon a magyar történelemben nagy hírű váromjai ragadják meg figyelmünket, — mely vár, mivel az Aldunának első szorosa itt kezdődik, azért a középkorban a Dunavonalának a vaskapuig első kulesát képezi, a vár négyszög alakú, számos toronnyal ellátva, melyek még ma is meglehetősen karban állnak fenn, — a törökök első betörésekor 1391-ben Bajazid Szultán alatt Galamboczt elfoglalták, de csak kevés napokig birhatták, mert Perényi Péter újra visszafoglalta.

Galambócz várával szemben a baloldalon sziklahegyen láthatók Lászlóvár romjai, melyet Galambócz várának török kézre kerülté után Zsigmond király 1428-ban a törökök megfékezésére építtette, mely épen ezért sok harezot látott, itt folyt a magyar történelemben azon nevezetes csata, melyben a Galambócz várát ostromló Rozgonyi István neje, a hőselkü honleány Szentgyörgyi Cecília, mint egy hajó parancsnoka részt vett és több török hajót elsüllyesztett, és másokat felgyújtott, ugyanez alkalommal történt, hogy Zsigmond király Murad szultánnal fegyverszünetet kötött, a fegyverszünetet alnokol megszegő törökök a Dunán átvonulni akaró magyarokat megtámadták és legnagyobb részben lemészárolták, a király is csak a legnagyobb veszélyek közt menekült meg a haláltól.

A váromok melletti sziklahegyekben mind a két oldalon nagyobb magasságban számos barlang-nyílások tűnnek elő, a Golubáci veszélyes legyek hazája ez, honnét évenként a tavaszi első

Közöljük az ipartárlaton kiosztott jutalmak jegyzékét úgy, a mint azt az összeállító bizottság jelentési ívéből kivontuk, s csak annyit jegyezzük meg, miszerint örömmel üdvözljük a fényes eredményt, mely minden várakozásunkat sokkal felül múlta, s ohajtjuk, hogy édes hazánkban mielőbb több követőre találjon és iparunk emelésére szolgáljon. De nem mulaszthatjuk el ez alkalommal a jövő kiállítások érdekében felemlíteni, miszerint a kiállító bizottság nagyon helyesen teendő, ha a kiállított tárgyak mindenikére azoknak magyar nevét is felírja és a bemeneti díjakat legalább az utolsó egypár napra alább szállítja, hogy a szegényebb sorsúak is élvezhessenek és tanulhassanak a kiállított tárgyak szemlézése által.

Curiosumként fölemlítjük még az iparegyelet egyik tagja által hozzánk küldött következő pár sort:

„A roszból is jó, ha van valami. A helybeni műtárlaton egy kékre festet férfinyelv is volt kiállítva, mely mint legrosszabb, a bíráló bizottság által aranyéremmel jutalmaztatott.“

Lássá J. tekintetes asszony, ott kellett volna reklamálni a megdicsérésért, nem pedig az üdvözlésre megjelent nőtársát faggatni miatta.

### Ismét Szt.-Lőrincz.

A szt.-lőrinczi pusztá jelenlegi főbérőjének azon intézkedésével, mely szerint a pusztá örökös ura, Coburg herszeg ő fensége iránti hódolata jeléül, az év egy bizonyos napján a pusztai lakosoknak misét szolgáltat, és a városi szegények közt ugyanazon napon kiosztandó 60 frtot. ajánlt fel, — bár vallásos érzületéről megható tanubizonyosságot tesz; nem lehetünk egészen egy értelemben. Megengedjük, hogy bizonyos körülmények közt, például szűk termés idején, nagyon helyén lehet főbérő úrnak ily atyai gondoskodása, mennyiben a sujtott albérlők legalább lelkiekben nyernek kárpótlást az anyagi veszteségeikért; de minden körülmények közt nem nélkülözhető oly terjedelmes pusztán egy szerény kis iskola, melyben a pusztai lakosok gyermekei egy kevés tanításban is részesülhetnek. Részünkről tehát szívesen elengedtük volna főbérő úrnak a misét a felajánlt 60 frttal. együtt, és ohajtottuk volna, hogy inkább egy pusztai iskola érdekében hozott volna egy kis áldozatot.

A városi hatóság bérletének ideje alatt mindig tartott ott fön iskolát, és úgy vagyunk meggyőződve, hogy az most sem nézheti közönynyel, hogy kecskeméti lakosok gyermekei barmokként minden oktatás nélkül nőjjenek fel.

### Színház.

E rovattal már két számunkban nem találkoztak t. olvasóink. Nem tőlünk függő akadályok miatt maradt el. Célzévesztett munka volna most már az eddig nem jelzett előadásokról tüzetesebben

meleg beálltával a környéket gyakran 20—30 mértföldnyi területen ellepi a marhák veszélyére, mivel csipésük halálos.

A galambóczi és lászlovári magas hegysort, illetőleg sziklafalat a Dunának hajjai évezred folyamában áttörték, de azon csak keskeny és mély ágyat moshattak, melyen a hajózás nagy veszélyekkel jár, és azért nagy ügyességet kíván, mi végből itt külön kormányosok alkalmaztatnak, kiknek feladatuk és kötelességük ezen helyeken a hajót veszély nélkül átkormányozni, e helyeken nem a hajó kapitánya, hanem ezen kormányosok a felelősek.

Az első veszélyes szoros a Stenka, hol a Duna ágyát, a két parton elterülő magas hegyeket összekötő sziklahát képezi, mely a Duna fenekén különféle alakban és magasságban felnyúlva vízeséseket és viztorlatokat okoz, azonban a vízesés itt még mérsékelt és a torlatok gyérebbek.

Drenkovára megérkezve itt egy kisebb, a veszélyes helyek ügyes átsiklására alkalmasabb hajóra „Drenkovára“ szálltunk át, Drenkovát elhagyva, nem sokára ott, hol a Duna délnek fordul, kezdődnek a nagyobb szerű viztorlatok, vagy Duna zuhatagok, az első veszélyes akadályt a Kozla zuhatag és a Dojke sziklaszék okozza, hol a Duna 180 ölre szorul össze, itt egymásután következnek a legveszélyesebb helyek, u. m. az Izlás, hol a Dunából kikukucsáló szirtek teszik a helyet veszélyessé, hol a jelzett úttól egy ölnyire sem lehet a legnagyobb veszély nélkül eltérni, azután jó Tachtalia, mely 930 ölnyire terjed, Izlásnál a vízhatagok Tachtalianál a viztorlatok, melyek a Duna medrében ezer meg ezer különféle alakú és mélységű sziklák és üregek által okoztatnak, s végre jó a sziklazátonyok közt a legveszedelmesebb Greben, mely helynek veszélyessége a Duna balparton fekvő örház közelében egy hosszú póznára felhúzott veresre festett kerékded kosár által jelezve van, itt a Dunamár 110 ölre szorul össze,

szólani, azért csak röviden kívánjuk felemlíteni azon kiválóbb mozzanatokat, melyek az itteni színi életben ekkorig előfordultak. Az előadások folyvást jó rendben, a szokott napokon megtartatnak. Közönségünk régen nem látott pártfogásban részesíti a színházat, viszont színészeink elismerésre méltó igyekezetet tanúsítanak. Előadásaik érdekességét az által kívánták emelni, hogy Takácsné asszonyt, a kitűnő tehetségű s rendes tagul szerződött Takács Adám kedves nejét ismételve felleptették, ki gondos tanulmány, átgongoltság s helyesen kivitt szerepeiben, mondhatni, meglepte közönségünket. Eddigél három szerepben láttuk őt, melyek mindegyike, akár mint Marlborough hercegnő az „Egy pohár víz“-ben, akár mint királynő „Bánk-Bán“-ban, akár mint Krisztina a „Nők az alkotmány“-ban — becsületére válik. Reménylünk nem utóljára láttuk őt!

A legközelebbi hét repertoírja következőleg volt összeállítva: Szombaton, november 16-án Hetényi Béla jutalmára adatott „Mária Terézia és a jezsuiták“; Vasárnap, november 17-én „Tündérlak Magyarhonban“, melyben Árpási k. a. jókedvű játékában s szépen sikerült énekében gyönyörködött a nagyszámú közönség; Kedden, november 19-én „Babérfa és koldusbot“, miben az egyetlen szerepet Lovászi úr melegen és sok szerencsével játszotta; Csütörtökön „Ő nem féltékeny“ 2 felvonásos vígjáték s a „Szamártej“ című vígjáték adatott, melyeknek előadása egészen sikerült s a közönség folyvást jól mulatta magát.

### Helybeli újdonságok.

✓ **Második termésű** almákat, és pedig vaj-, selymes- és törökbálint-almákat kaptunk K. M. tanító úr szőlőjéből. Az almák tökéletesen ki vannak fejlődve, szép pirosak és elég zamatosak.

† **A cholera alkalmából** figyelmeztetjük és óva intjük a közönséget, nehogy úgy járjon, mint B. I. úr, ki 1855. évben Pesten a kecskeméti háznál egyik lába kis ujjában görcsöt érezvén, ágyba feküdt s magát kefével dörzsöltette, jól betakarózott és izzadt kegyetlenül. A hír halatára jegyese és leendő napa Pestre sietvén, elborzadva láták, hogy a betegnek teste már egészen megfeketedett. Azonban a borzasztó sirás és jajgatás megszüntetése után csakhamar kitűnt, hogy a feketedést nem a cholera, hanem a subiczkos kefé okozta, melylyel a megijedt, állítólagos beteg dörzsölte.

— **Jó hír a vadászoknak.** Nemesek Adolf, czeglédi jeles puskaműves, kinek lancaster fegyvere a legközelebbi iparmű-kiállításnál bronzérmert nyert, hozzánk költözvén, a Csongrádi-kis-úteza, 158- számú házában műhelyt rendezett be, és ajánlja magát a beteg puszkájú vadászok pártfogásába.

— **Nemes gondolkodás.** Bóka P. tanár úrnak f. hó 19-én fiúgyermeke születvén, atyai örömeinek megörökítése céljából 10, azaz tíz fo-

rintot adott a helyben alapítandó, felekezetenlküli árvaház javára. Adjon az ég több ily nemes gondolkodású apát.

— **A felnőttek oktatása** a helybeli állami alreáltanodánál f. hó 26-án ismét megkezdetik. Az előadások tárgyait képezendik: a számolástan alapelvei, a polgári ügyiratok szerkesztésmódja, Magyarhon története és alkotmánytana, a természettan erömütáni: villanyosság és delejességi része, az egyszerű könyvvitel, s a gazdasági és műipari vegytan. — Az előadások vasárnap reggeli 1/2 10 1/2 12-ig, köznap esteli 6-tól 7-ig tartatnak. Ajánljuk ezen megbecsülhetlen intézkedést a nagyérdemű közönség figyelmébe.

✓ **Baumgarten Frigyes** alezredes, városunkban elhelyezett katonaság parancsnoka Temesvárra áthelyeztetett. A pontos, rendszerető katonát, a művelt előzékeny férfiút és szeretetreméltó derék nejét városunkban mindenki tisztelte és szerette, ugyanazért távozásukat általános sajnálattal fogadtuk, és sokáig kedvesen fogunk visszaemlékezni reájuk.

✓ **A kecskeméti vadász-társulat** f. hó 16. és 17-én Szikrában megtartott első hajtóvadászatában 124 nyúl esett el.

✓ **Hetényi Béla**, szintársulatunk fiatal tehetséges és szorgalmas tagjának f. hó 16-án tartott jutalomjátéka a szüntelen szakadó eső miatt nagyon rosszul sikerült, pedig ő igazán megérdemelt volna egy zsúfolt házat.

✓ **Hetényi jutalomjátéka** alkalmával a színházban egy kutya is szerepelt, még pedig oly módon, hogy a kevés közönség egy részét is megindította a színházról kifelé. Figyelmeztetjük a kapitányi hivatalt, hogy ne engedje a színházat ily botrányok színhelyévé tenni, a ki kutyával akar színházba jönni, inkább mind ketten kinn maradjanak, a ki pedig mégis behozza magával, érzékenyen meg kell zsebet büntetni, hogy másszor ne legyen kedve kutyástól a színházba jönni.

\* **Egy kártyabarlang** van városunkban, és hogy valami nagy titokban, nem lehet mondani, mert mindenki tud e veszélyes játékbarlangról, hol minden nap a legnagyobb pontossággal, mihelyt a gyertyákat meggyújtják, elkezdődik a játék is, és legtöbbször reggelig foly, s hol e héten egy 5 gyermekű apanak 1800 forintját nyerték el, oly összeg, melynek elvesztése a nem fényes vagyoni állású családot érzékenyen fogja sújtani. Az esztelen és lelketlen apa és balek kártyás ugyan lelkiismeretesen megérdemelne egy kemény 25-öt; de nem ártana, ha a rendőrség pártfogása és felügyelete alá venné, és néha kifüstölné e görénybarlangot.

\* **Igen kellemetlen** dolog biz az, de végre is szükséges, hogy ha valaki valamihez nem ért, vagy nagy tüze és phantáziája a kelletinél túl ragadja, ne restelje ezen körülményt még ideje korán, még a közönség megkárosodása előtt bevallani; értjük ugyanis az „Első tégláégető részvény-társulatnak“ megalakulása körülműködő urat, mi ugyan szívből ohajtjuk, ha szakl-

mely a szerb partról a Dunába messze benyúló hatalmas sziklahegység által okoztatik, a hajó egészen e sziklacsúcs mellett jár el; e veszélyes út 240 öl hosszú, itt a viztorlas a legnagyobb, e helyen átjutva kapitányok, kormányosok, gépészek és útasok is egyaránt nagyot lélekenek, mert egyszerre kitágul és tágas kerekítő alakot vesz fel a Duna, és Jucz szorosig a rendes hajózás áll be, és negyed órányi hajózás után haladunk el a szerbbánati határhoz tartó véghegye a Szvicza mellett, melynek közelében háromszegben három toronynak romjait látjuk, melyet „trikulo“-nak nevez a vidék népe.

Nem sokára elérjük a 330 öl hosszú Jucz szorost, hol a viztorlatok — a vízszine alatti sziklák fekvése és alakjuk miatt — roppant zúgást okoznak.

Galambóczytól kezdve a Duna mindkét partján elvonuló meredek sziklahegyek alján két egyszerű — az emberi akarat és munkaerő hatalmát tanúsító — mű vonja magára figyelmünket.

Egyik a Traján történelmi emlékü útja, melyet Traján római császár a függirányos jobbparti sziklafalakba a víz felszínéről néhány lábnyi magasságban, 5—6 lábnyi szélességben, Krisztus után 34—35-ben vágatott katonai átvezetésére, melynek nyomai ma is még több helyen hosszabb darabokban láthatók.

A másik a balparton, ezen építészeti csudának méltó párja a legnagyobb magyarról nevezett Széchenyi út van, mely a Duna parton elvonuló sziklafalakba vésvé, vagy a Duna felől védfalakkal ellátva 3 széles kavicsolt kocsit, melyen 1830—1834-ig évenként 3000 ember dolgozott a korán elhunyt kitűnő szaktudós Váshelyi Pál mérnök vezetése alatt, mely mű ezer évekig fogja Széchenyi és Váshelyi munkáit a világnak hirdetni.

A Dunán folytatva utunkat, egyszerre előtünk áll, mintegy utunkat zárva a dunai szorosok

legfestőbb része a Kazán; a Duna szorosnak mindkét parton egyszerre magasan kiemelkedő sziklafalak által képezett óriási kapuja.

Ha a hegycsoportok szüntelen változó regényes és gyönyörű tájképei, ha a sziklaszorosok és viztorlatok veszélyes szépségei megragadták figyelmünket, itt a természet e nagyszerű munkája előtt megdöbbenve állunk meg, és hódolattal csodáljuk a természet nagyszerű hatalmát.

A Kazánnak mindkét oldala meredek sziklával lévén, itt volt legnagyobb szükség a nevezett sziklaútra. A Duna itt minden oldalról meredek sziklafalak közé zárva egyszerre 100, sőt egy helyen 80 ölre szorul össze, mélysége azonban 30—35 öl.

A kazáni szorosban a balparton van a Veteráni és Punyikovi barlang, az elsőhöz a bejárás 10 ölnyi magasságban van, hova csak egy földombon létező keskeny úton juthatni, a Veteráni barlang 17 öl hosszú, 12 öl széles és 10 öl magas.

A Kazán végén, melynek hossza 1 1/2 mértföld, Ogradena átellenében a vízszínétől néhány lábnyira, hova a víz felszínétől néhány természetes lépcső vezet, Traján négyszögű táblája látható, a felirat egyrésze még olvasható, e felirat szerint ezen út Krisztus után 101 évben törtetett.

Ogradenánál a Kazánból kiérve a Duna szélesedni kezd, és fél óra múlva Orsován kötötünk ki.

Mikorra Orsovára értünk, beesteledett, hol üdvölvésekkel és Boleszny Antal ottani plébános lelkes és hazafias szellemű beszédével fogadtak bennünket és szállásoltak el.

(Folytatása következik.)

értő polgártársaink valamelyike ezen ügyet felkarolná és a vállalatot valószínűleg segítené, de nem állhatjuk meg mosoly nélkül, midőn ily üzlet létesítése körül oly urat látunk buzgólkodni, ki országos dolgokkal levén elfoglalva, sem higgadt megfontoló szakismerete, sem jártassága ezen üzletben nincs, ily életrevaló városunkra üdvös eszmét megbénít. Adná Isten, hogy e részvény-társulat megalakulása és vezetése körül oly helybeli ismert és tapasztalt polgártársak érdeklődnének, kik képesek lennének a helybeli 3 virágzó intézetek mintájára ezen vállalatot is életbeléptetni s nagyra emelni.

### Különféle.

✓ **Jász-Kunság** költője, kit a pegazus megrúgott, így énekel „Magyarkák“ című zagyvalékában: „Hogy csak úgy lesz mivel e dicső nemzet, „Milyent az úr Isten nem sokat nemzett“ stb., eddig úgy tudtuk, hogy csak a mithologiai istenek nemzettek. — Köszönet a nagy költőnek ez új felfedezésért.

✓ **Dorozsma halad**, a mennyiben városból falu lett. — Dorozsmának nem rák a czimere?

✓ **Halas** ref. egyház tanácsa is kitett magáért, a mennyiben az ottani ref. iskolába az izraeliták kétszeresen tartoznak a beirási díj megfizetésére. Simulunk a közös iskolák felé, — éljen az egyenlőség, éljen a testvériség! éljen a vaskalaposság!!

✓ **Dáni Ferencz** főispán a Heves- és Külö-Szölnokmegye és a Jászkon kerület között tenforgó visszabályozási ügy rendezése, s lehető ki-egyenlítésére kormánybiztosul neveztetett ki.

✓ **Amerikában** papirból készült tejes csészek jöttek divatba, melyek könnyűségük és tartósságuk által igen keresettek váltak.

✓ **A zürichi egyetem** mintegy 80—90 nő jegyeztette be magát orvosi tanulmányok végett, kik között egy magyar hölgy is van. Hm, ezen nőknek hihetőleg megtetszett azon dall, hogy „orvosnak jó lenni.“ Hanem ha a nő-orvosok esinos és szépek lesznek, képzelem, mennyi lesz a beteg férfi.

### A Kecskeméti Takarékpénztár 1872. évi Október havi forgalmának kimutatása.

Bevétel:	
Pénztár állás Szeptember 30-án . . . . .	26,571 frt. 47 kr.
Betételek . . . . .	70,714 „ 81 „
Különféle díjak . . . . .	2,222 „ 47 „
Különféle kamatok . . . . .	4,210 „ 98 „
Kölcsön visszafizetések	
Váltók . . . . .	139,062 „ 62 „
Előlegek . . . . .	22,572 „ — „
Zálog . . . . .	830 „ — „
Váltó viszleszámitolás . . . . .	20,000 „ — „
II. kibocsájt. részvények . . . . .	4,000 „ — „
	290,184 frt. 35 kr.

Kiadás:	
Kifizetett betételek és tők. kamat . . . . .	44,012 „ 95 „
Folyó és viszleszámitolási kamat . . . . .	792 „ 94 „
Kölcsönök	
Váltókra . . . . .	176,213 „ — „
Allam- és hitelpapírra. Előleg . . . . .	24,797 „ — „
Ingatlanra . . . . .	6,150 „ — „
Váltó viszleszámitolás . . . . .	10,800 „ — „
Üzleti folyó költségekben . . . . .	159 „ 69 „
Berendezési költség . . . . .	473 „ 26 „
Lakbér . . . . .	234 „ — „
Tisztviselők és szolgálja havi fizetése . . . . .	241 „ — „
	263,873 frt. 84 kr.
Pénztár állás 31-én . . . . .	26,310 frt. 51 kr.
	290,184 frt. 35 kr.

Markovics.

### A kecskeméti kereskedelmi Iparhitelintézet és népbank 1872. Október havi forgalmának kimutatása.

Bevétel:	
Septemberről átjött készpénz . . . . .	4,905 „ 50 „
Kötelezett takarékbetét . . . . .	1,815 „ 50 „
Váltókölcsönből visszafizetett . . . . .	58,951 „ — „
Folyó számlára betét . . . . .	25,643 „ 83 „
Előlegekből . . . . .	6,760 „ — „
Kamatokban . . . . .	1,666 „ 52 „
Díjakban . . . . .	953 „ 69 „
Előlegek után bélyegilleték . . . . .	9 „ 55 „
Részvényekre . . . . .	1,670 „ — „
Viszleszámitolás . . . . .	11,000 „ — „
	117,315 frt. 95 kr.

Kiadás:	
Váltókölcsönökben . . . . .	72,545 ft. — kr.
Előlegekben . . . . .	8,786 „ — „
Folyó számlákra . . . . .	21,237 „ 32 „
Kamatokban . . . . .	459 „ 81 „
Kötelezett takarékb. kamatok . . . . .	5 „ 86 „
Elnöki tiszteletdíj . . . . .	100 „ — „
Tisztviselői fizetés . . . . .	233 „ 33 „
Üzleti költségekben . . . . .	29 „ 64 „
Allamilleték fejében . . . . .	9 „ 25 „
Osztalékok . . . . .	12 „ — „
Viszleszámitolás . . . . .	11,000 „ — „
	114,418 ft. 21 kr.
Pénztárállás November hóra . . . . .	2,897 „ 38 „
	117,315 ft. 59 kr.

Blau.

### A kecskeméti Központi takarékpénztár forgalmi kimutatása 1872. évi Október hóban.

Bevétel.	
Mult havi pénz maradvány . . . . .	14,369 ft. 39 kr.
Betétek . . . . .	19,456 „ 28 „
Kölcsön visszafizetés . . . . .	33,950 „ — „
Leszámitolási kamatok . . . . .	1,286 „ 71 „
Előlegezési . . . . .	91 „ 89 „
Késedelmi . . . . .	7 „ 01 „
Kölcsöntöli . . . . .	725 „ — „
Könyvecske díjak . . . . .	5 „ 80 „
Váltó igtatási díjak . . . . .	10 „ — „
	69,902 ft. 08 kr.

Kiadás:

Betétek visszafizetése . . . . .	6,250 „ — kr.
Betét kamat . . . . .	10 „ 04 „
Leszámitolásra (váltókra) . . . . .	39,313 „ — „
Előlegezésre (értékpapírra) . . . . .	5,510 „ — „
Kölcsön (ingatlanra) . . . . .	1,500 ft. — „
Beszerzésekre . . . . .	763 „ 36 „
Folyó költségek . . . . .	88 „ 83 „
Tiszti és szolgálja fizetések . . . . .	366 „ 66 „
Pénztári készlet, mint egyenleg . . . . .	16,100 „ 19 „
	69,902 ft. 08 kr.

Auspitz, könyvelő.

Felelős szerkesztő: Dr. Dékány Ráfael.

## H I R D E T É S E K.

### Dr. J. G. POPP Anatherin-szájvize,

kitűnő minden rossz szájíz ellen, származék az a hármesteres vagy odvas fogaktól, avagy dohány szagtól.

Felülmulatlan beteges, könnyen vérző foghús, csúszos fogfajok, a foghús porhadása és eltűnése ellen, különösen előhaladt életkorban, a mind az időváltozás iránt különös érzékenységgel bír. Igen becses, midőn a fogak lazán feküsznek, oly baj, a melyben anyai görvényes szenved, továbbá fogfájás esetében, a melyet azonnal enyhít s ismétlődését meggátolja.

Altalában legjobb szer, a mit a fogak és a foghús tisztán és egészséges állapotban tartására használhatni. **Egy palack ára 1 frt. 40 kr.**

Dr. Popp J. G.

### ANATHERIN-FOGPÉPE.

Ezen fogpép a legkényelmesebb fogtisztító szer, mert nem tartalmaz semmiféle egészségtelen anyagot; az ásványi részek a fogak zománczára hatnak, a nélkül, hogy azokat megtámadnák, valamint a pép létszeres vegyreszel tisztítólag, úgy a mázt, mint a nyálhártyákat felfrisítik és élénkítik, a szájrészeket az égeny-olajok által megfrissítik, a fogak fehérségét és tisztaságát emelik.

Különösen ajánlható szárazon és vizen utazóknak, mert sem le nem ömölhetik, sem a naponta nedves hagyála által nem romlik ára 1 frt. 22 kr.

Kaphatók: Kecskemén: Milhofer J. gyógyszerésznél; Nagy-Körösi: Czader, Miszary F. és Rudy gyógyszerészeknél; Cegléd: Porsay A. gyógyszerésznél; Szabolcs: Horváthy A. Scheflik J. gyógyszerésznél; Csongrád: Jekszinsky gyógyszerésznél; Fegyváros: Hoffer A. gyógyszerésznél; Kis-Körösi: Gubás gyógyszerésznél; Szabadszállás: Roszmann M. gyógyszerésznél; Kan-Szent-Márton: Farnak gyógyszerésznél.

### Pályázati hirdetés.

7922.

Kecskemét sz. kir. városánál tanácsnoki ranggal s 1400 frt évi fizetéssel rendszerített könyvezetői állásra ezennel pályázatot nyitattik, s felhívattak mindazok, kik ezen állást elnyerni ohajlják, hogy e végett — képességüket beigazoló okmányaik előmutatása mellett — f. 1872. évi december 1-ig alólírottán jelentkezzenek.

Kecskemét, November 17. 1872.

1—1 **Bagi László,** polgármester.

### I g é r v é n y e k.

Az 1864-es államsorsjegyekre, melyeknek főnyereménye **200,000 forint**, a húzás f. évi Deczember hó elején történik. A nyerni ohajlók ezen húzáshoz 3 forintjával kaphatnak igényeket

Gallia Fülöpnél.

### Hirdetmény.

Vagyonbukott Konrad Gyula helybeli fűszerkereskedő csődtömegéhez tartozó összes bolti cikkek a nyilvános árverés, az üzleti helyiségben, folyó évi November hó 26. és következő napjain, mindenkor reggel 9 órakor kezdve, fog megtartatni, miről a venni szándékozók ezennel értesítettek.

Kelt Kecskeméten, 1872. November 12.

2—2

A csődválasztmány.

### Pályázat.

A kecskeméti kereskedelmi iparhitelintézet és népbanknál türe-  
désbe jött, 500 forint évi fizetéssel ellátott jegyzői állás, 1873. év január 1-sőjével betöltendő lesz.

A pályázni szándékozók felszólíttatnak folyamodványaikat ez évi december 15-éig az intézet igazgatóságánál benyújtani.

Kelt Kecskeméten, 1872. Nov. 14.

A választmány nevében

Mádi János,  
elnök.

2—2